

Хайбуллинский

Цена человеку - дела его!



ВЕСТНИК

15

ИЮЛЯ
2008 года
ВТОРНИК
№ 79 (9645)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ОКНО АПК

Опыт есть, учись хозяйствовать

Выездной семинар руководителей и главных агрономов, инженеров сельхозпредприятий района провел 10 июля глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов. На нем рассмотрены вопросы хода кормозаготовки, обработки паровых полей и подготовки к севу озимых культур, уборке урожая и другие.

Неслучайно местом проведения семинара выбраны сенокосные угодья крестьянско-фермерского хозяйства «Ника» (Н.В. Власенко). Сегодня здесь полным ходом ведется заготовка сена, налажен четкий конвейер от косовицы до подвозки и скирдования на кормодворе, за короткое время этим хозяйством заготовлено более 500 тонн качественного сена, в то время, когда в ряде сельхозпредприятий к фермам не подвезено и центнера этого корма.

Как проинформировал заместитель главы администрации муниципального района, начальник Управления сельского хозяйства В.В. Рахметов, за 20 дней кормозаготовок заготовлено две тысячи тонн сена, подвезено на сеновал - 900 тонн. При работе такими темпами потребуются 40 дней для обеспечения скота сеном, теряются качественные показатели.

Затягивают с сенокосом в СПК «Урал», ООО АХК «Игенсе», ООО «Рассвет», МУСП «Матраевский» и др. Хозяйства практически не приступили к закладке зеленой массы на сенаж.

Особая критика прозвучала в адрес руководства СПОК «Хайбуллинский» (А.А. Нигаматов), где неудовлетворительно ведется заготовка кормов даже при том, что хозяй-

ство имеет самые большие массивы кормовых площадей, лучшие технические и людские ресурсы. «По всем направлениям это самое снабженное предприятие (по кредитам, семенам, технике), - сказал Ринат Абдрахманович, - но сегодня никакой отдачи и помощи населению нет. Есть все возможности работать должным образом, но нет организации труда».

Как пример умелого хозяйствования глава администрации района привел результаты труда коллектива МУСП «Степной» за последние

три месяца, когда руководителем был назначен Т.Г. Акбалин. В предпринятии вовремя отсеклись, заготовили на сегодня более 40 процентов от потребности сена, обработали паровые поля. Причем, хозяйство выходит из состояния банкротства, нет особых долгов, покрыта задолженность по зарплате за май.

Высокие суточные надон позволяют степновцам получать ежеднев-

ный доход, который покрывает текущие расходы. Руководители вышеупомянутых хозяйств (КФХ «Ника» - Н.В. Власенко, МУСП «Степной» - Т.Г. Акбалин) не придумали ничего нового, а просто умело организовали работу на всех участках, заинтересовали людей, постоянно обеспечивают работников всем необходимым. Самое главное, как



считают эти руководители, было бы желание трудиться, а для этого нужно с утра пораньше и дотемна быть на местах, владеть ситуацией. Приводя эти примеры, Ринат Абдрахманович задал вопрос руководителям: почему же одни могут работать, а другие нет, ведь все находится практически в равных условиях - та же старая техника, люди? Почему в хозяйствах не думают о



будущем, не обрабатывая пары, допуская безответственность в заготовке кормов, подготовке техники и других злостных делах? Ответ держали руководители ООО

«Рассвет», МУСП «Матраевский», ООО «СельхозПромКом», СПК «Урал», СПК «Доброволец» и другие.

В ходе беседы Р.А. Бикбов затронул и такие безотлагательные вопросы, как стратегия предстоящей уборки урожая, подготовка и техосмотр техники, помощь в организации сенокоса населения, сбор излишков сельхозпродукции, определение выгодных рынков сбыта мяса и молока. Особо заделаны финансовые вопросы, в частности, состояние дел по погашению кредитов, задолженностей по зарплате. Руководителям уже сегодня нужно определить, как убрать хлеб, хватит ли ожидаемого урожая для того, чтобы рассчитаться с долгами и развивать хозяйство дальше.

Завершая семинар, глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов отметил, что руководителям сельхозпредприятий необходимо в первую очередь наметить пути оздоровления, пересмотреть трудовые отношения, упорядочить механизм выплаты заработной платы, находить выходы из создавшегося положения и вести целенаправленную работу по развитию хозяйства, укреплению его экономики.

Ринат Имангулов.
Фото Наиля Харисова.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

С анализом работы животноводов района за истекший период года выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства В.Р. Валеев. Как он отметил, есть положительные сдвиги в производстве молока, увеличился валовой надой с начала года, на уровне остается производство мяса. В то же время снизились данные показатели в СПК «Урал», ООО «СельхозПромКом», МУСП «Матраевский».

Сегодня, когда не во всех хозяйствах имеется зернофураж, иссякли запасы сенажа, необходимо предусмотреть подкормку зеленой массой трав, максимально использовать возможности летних пастбищ.

На 1 июля в хозяйствах имелось 8910 голов крупного рогатого скота. Поголовье скота снижается из года в год, получение приплода не покрывает расход скота на различные нужды. Значитель-

но сократилось поголовье КРС и лошадей в СПК «Доброволец» (КРС), «Урал», ООО «Рассвет», «СельхозПромКом», МУСП «Матраевский». Наряду с этим, увеличили количество скота в СПК «Тара», «Бакаловка», «Заря», СПК «Доброволец» (лошади).

С начала года хозяйствами реализовано 1398 голов КРС среднесдаточным весом одной головы 250 килограммов. Низковесный скот реализовали ООО «СельхозПромКом», СПК «Тара», «Доб-

роволец» и другие. В то же время скот более 390-400 килограммов живого веса каждой головы отравили на мясокомбинат СПК «Бакаловка», «Савельевский». За этот же период реализовано 439 центнеров в живом весе свиней, средний вес одной головы - 34,8 килограмма. А средний живой вес одной головы лошади составил всего лишь 284 килограмма. Таким образом, получается, что хозяйства себе же в убыток реализуют неполновесный скот.

Касаясь хода подготовки живот-

новодческих помещений к зимовке скота, главный зоотехник отметил, что определены сроки приемки баз после ремонта, однако, на сегодня движения во многих сельхозпредприятиях нет, в некоторых даже не произвели очистку помещений, кард от навоза, дезинфекцию, не говоря об обмывке и побелке.

Анализ падежа скота на фермах сельхозпредприятий района сделал главный ветеринар Хайбуллинской

(Окончание на 2 стр.)

Новости прошедшей недели

1. На днях в актовом зале администрации муниципального района прошло торжественное мероприятие.

Глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов вручил дипломы выпускникам Башкирского государственного аграрного университета. В этом году данное учебное заведение окончили 15 хайбуллинцев. Здесь же участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году Изикову В.Б., Тусалину Г.З. вручены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

2. На базе крестьянско-фермерского хозяйства «Ника» (руководитель - Власенко Н.) состоялся семинар-совещание.

Руководители сельхозпредприятий района изучили опыт успешно работающего хозяйства и определили задачи по ускорению заготовки кормов на зимний период. Также на прошлой неделе руководители обсудили вопрос по задолженности оплаты труда работникам хозяйства.

3. В районе стартовала профилактическая операция «Клуб».

Во время операции будут организованы рейды с целью изучения качества организации досуга несовершеннолетних во время каникул. Мероприятие, организованное комиссией по делам несовершеннолетних при администрации муниципального района, продолжится до 31 августа.

4. По данным отдела образования в этом году летним отдыхом и оздоровлением будет охвачено более 4 тысяч детей и подростков. Это - 90% учащихся школ района.

На прошлой неделе завершила работу межрегиональный историко-этнографический лагерь «Ильгуз» и профильный лагерь «Айболит». Так же 65 волонтеров отдохнули в трехдневных палаточных лагерях, организованных возле д. Абубакирово и с. Самарское.

5. Творческой группой районного Дома культуры организованы выездные концерты.

Жителям населенных пунктов Илячево, Уфимский, Ивановка была предложена программа «Молодые сердца». А в с.с. Урняк, Сакмар-Назаргулово, Целинное, Галахметово и Ташугай прошли дискотечные программы, посвященные здоровому образу жизни.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

Даты

55 лет назад (1953) на Горьковском автозаводе (ГАЗ) был начат серийный выпуск советского легкового автомобиля повышенной проходимости ГАЗ-69 (знаменитый «козлик»). Производился до 1972 г. и поставился в 56 стран мира, где был признан лучшим армейским внедорожником.

Знаете ли вы, что...

При стирке занавесей рекомендуется к раствору синьки прибавить немного молока. От этого даже старые, никакие негодные занавески приобретут вид новых.

Истины

Если вы говорите только правду, вам не нужно ни о чем помнить.

М. Твен, американский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг. дня
15	05.59	22.44	16.45
16	06.00	22.43	16.43

Первая четверть

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Ситуация в сельском хозяйстве
требует коренного улучшения

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ветстанции И.Б. Баймурзин. С начала года в хозяйствах пало 83 головы КРС, в том числе молодняка — 67 голов, или 0,9 процента к обороту стада, свиной — 86, в том числе молодняка — 76 голов, 4,1 процента к обороту стада; лошадей, соответственно, 8 и 4 головы, 0,7 процента. Падеж животных происходит из-за незаразных болезней: органов пищеварения, дыхания и прочих.

Основные причины заболеваний животных — длительное неполноценное кормление, нарушение технологии кормления, недостаточное количество медикаментов в хозяйствах для оказания лечебной помощи, отсутствие условий содержания. Исследования показали, что животные получают недостаточный рацион, некачественные корма, что приводит к глубоким нарушениям обмена веществ и заболеваниям. Остро эта проблема стоит в МУСП «Матраевский», СПК «Доброволец», МУСП «Степной» и некоторых других. Где неудовлетворительно кормят и содержат скот, там и больше падежа.

Также отмечено о проведении исследований качества заготовленных кормов на влажность, содержание каротина и протеина, выездная лаборатория будет выезжать в хозяйства, брать пробы и предоставлять результаты через каждые десять дней, об ускоренной подготовке и проведению дезинфекции животноводческих помещений.

Вопросы выплаты заработной платы в сельхозпредприятиях района осветила главный эконо-

мист управления сельского хозяйства Г.В. Шалашова.

В рыночных условиях ставится задача по выплате зарплаты по конечным результатам. На данный же момент начисляется необоснованная зарплата, без учета качества труда и рабочего времени. Первейшее, что необходимо сделать в хозяйствах, наладить качественный учет, ибо большая часть всех поступлений средств идет на зарплату и в то же время остаются большие задолженности.

На сегодня хозяйства имеют просроченную задолженность по зарплате в размере 11 млн. 265 тысяч рублей. Определен график погашения задолженностей, которого должны придерживаться в сельхозпредприятиях, не забывая о текущих платежах. Во всех сельхозпредприятиях требуется улучшение бухгалтерского учета и экономического анализа, а пока же работа поставлена на самотек, нет должного учета и контроля. Скажем, никто не учитывает то, что на фермах доярки ежедневно уносят часть молока, причем оно не оприходуется и не ставится на зарплату этих же доярок.

Также по вопросам погашения задолженностей по лизингу скота и техники, долгов перед предприятием «Башплотдоридие», по оплате за потребление электроэнергии выступил главный бухгалтер УСХ Н.Р. Байгускаров.

Сложная ситуация сложилась в сельхозпредприятиях района в погашении задолженностей по полученным кредитам, о чем с тревогой проинформировала начальник ТФУ МФ РБ по Хайбуллинскому району Л.Н. Симонова. Данный вопрос находится под по-

стоянным контролем. В настоящее время задолженность сельхозтоваропроизводителей по республиканским кредитам, выданным с 2004 года, составляет более 38,7 млн. рублей. Сельхозпредприятия имеют сегодня долги перед предприятиями «Башкирские мельницы», «Башлебопродукт», «Башагропродукт». Кроме того, задолженность перед районным бюджетом составляет более 9,4 млн. рублей. Большие объемы по кредитам обязаны погасить ООО «СельхозПромКом», МУСП «Матраевский», СПК «Хайбуллинский», СПК «Хайбуллинский» и другие. На совещании руководители хозяйств предупреждены об ответственности за своевременное погашение кредитов, их обязали принять все меры по сокращению задолженностей.

О проведении республиканской операции «Машинный двор» проинформировал главный инженер УСХ А.Н. Турупкулов. С 15 по 31 октября пройдет второй этап операции, но сегодня во многих хозяйствах земельные площади машинодворов не определены, не отгорожены, в порядок не приведены, техника не поставлена на хранение, кругом металлолом, растет бурьян.

На совещании заслушан ряд руководителей сельхозпредприятий, в которых затягивают с погашением кредитов, растет задолженность по зарплате, нет динамики в ходе полевых работ.

Также на совещании по текущим вопросам выступил управляющий делами администрации муниципального района А.К. Атанов.

Ринат Имангулов.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Татыр-Узякский сельсовет:
КАРТИНА ДНЯ...

Всего один вопрос был вынесен на повестку дня внеочередного заседания депутатского корпуса муниципального образования Татыр-Узякский сельсовет 10 июля текущего года: о соответствии главы данного сельского поселения занимаемой должности. Сложившееся удручающее положение по всем вопросам жизнедеятельности в данном населенном пункте и других деревнях и селах, входящих в этот муниципальное образование, накапливающиеся проблемы, нисколько не меняющиеся из года в год, а только вызывающие волну полной безнадежности, рано или поздно все равно привели бы к своему завершению. Ведь, глава сельского поселения в ответе за многое. От него, как от представителя местной власти, ждут помощи не только в решении каких-либо социально-бытовых проблем, вопросов личного характера, но и просто в нормальном функционировании всей инфраструктуры сельского поселения. А когда в течение ряда лет ничего не меняется к лучшему, трудно говорить о какой-либо пользе, приносимой обществу.

Обеспечение водой — самая, пожалуй, важная составляющая в жизни каждого населенного пункта. И в Татыр-Узякском сельсовете ее по праву можно назвать первоочередной проблемой, когда мучения жителей села постепенно доходят до точки кипения. Из четырех водонасосных скважин, когда-то исправно подающих воду жителям данного населенного пункта, в рабочем состоянии осталась только одна. Не проводились обязательные профилактические работы по очистке других скважин, как выясняется, за неимением средств, а выделенные бюджетные деньги в размере 200 тысяч рублей на бурение новых — «ушли» в землю впустую — после произведенных работ там не оказалось воды. Но народу от этого не легче. Ему нужен осязаемый результат и подобные отговорки мало кого трогают. Было здесь время, которое сейчас

многим помнится с некоторой долей сожаления: крупное хозяйство, крепкие руководители, никогда не допустившие бы такого плачевного состояния. Чувствовалась ответственность за свою работу, дела предприятия, а в целом, и жизнь каждого человека. О чем трудно сказать сейчас. В деятельности местной администрации чувствуется инертность в решении многих вопросов. Ведь помимо самого важного — обеспечения водой — давно назрели вопросы благоустройства — приведение в надлежащий вид улиц села, их асфальтирование, покраска и ремонт заборов, особенно возле дошкольных и школьных учреждений. А район двухэтажек давно уже требует к себе пристального внимания, где повторяется ежегодно картина захламленности и неустойчивости ни у кого уже не вызывающая удивления. Требуется капитальный ремонт здания сельского Дома культуры, вот уже 3 года находящегося на замке. Не

работает баня, протекает крыша фельдшерско-акушерского пункта.

«По вопросам благоустройства, наверное, нет в районе хуже нашего населенного пункта, — говорит ветеран войны и труда, бывший управляющий центрального отделения совхоза «Акъярский» В.К. Соколов. — Люди ведь здесь живут и работают». Ему вторит З.Р. Искускин — ветеран труда, бывший директор этого сельскохозяйственного предприятия.

Вообще-то, ветеранов очень удручает создавшееся положение в своем селе, особенно — в сельском хозяйстве, которому они отдали всю свою трудовую жизнь. «Как же так, наш совхоз сдавал в свое время столько хлеба, а сейчас...?», — горькое недоумение в глазах ветеранов.

А главу сельской администрации должны волновать и вопросы сельского производства. Если на то пошло, он теперь один за все в ответе. Безразличие со стороны органов местного самоуправления к нуждам и чаяниям людей, заботам всего сельского поселения обязательно со временем вызовет лавину негодования простого люда. В его представлении глаза должен быть не только авторитетным для всех человеком, но и обладать теми качествами, которые помогут найти ему общий язык с населением. Умение выслушать каждого, в необходимых ситуациях отстоять свою точку зрения — один из самых важных пожеланий будущему главе сельского поселения, для которого интересы и чаяния народа не станут пустым звуком. А стремление и осязаемые результаты в плане нормальной жизнедеятельности людей — вызовут только вполне заслуженное уважение к главному лицу органов местной власти на селе.

Сергей Голубцов.

ЛЮДИ НАШЕГО СЕЛА

Хлебороб —
профессия семейная

В мае этого года в селе Яковлевка было проведено мероприятие, приуроченное к проходящему в республике Году социальной поддержки семьи.

В сельскую школу были приглашены уважаемые, трудолюбивые и скромные труженики села, люди разных профессий — семьи Тулебаевых, Рязановых и Хураминных. Педагогическим коллективом школы было собрано много биографических материалов по трудовым семейным династиям села, которые в этот вечер были представлены жителям в виде прекрасно оформленных стендов и фотоальбомов, освещающих жизнь отдельно взятой семьи.



Но сегодня мне хочется рассказать об одной из семейных династий, чествуемых в этот вечер — семье погибшего на фронте в 1944 году участника Великой Отечественной войны Рамазана Галиахметовича Тулебаева. После гибели мужа осталась его жена, Марфа Ильинична, с пятью малолетними детьми на руках. Старшему, Алексею, было всего лишь одиннадцать лет. Но справилась женщина с этой нелегкой ношей. Подняла детей, вырастила. Три сына — Алексей, Петр и Павел, продолжили дело отца — стали, как и он, простыми тружениками земли. С детства были приучены ребята к труду, самоучками сели за штурвал трактора, выбрав для себя в дальнейшем делом всей жизни уважаемую на селе профессию механизатора.

Алексей, отслужив в армии, стал наставником младшему брату — Павлу, который, под руководством старшего, совсем еще мальчишкой, в 13 лет, вышел в поле на своем первом тракторе С-80. Это были годы освоения целинных земель и начала трудовой биографии Павла Тулебаева. Лишь раз за годы работы механизатором изменил Павел Рамазанович своей профессии — из-за нехватки рабочих рук пришел он на молочно-товарную ферму Яковлевского отделения доярком. И тут, благодаря своему трудолюбию, он добивается успехов — становится передовиком производства и его направляют на слет лучших работников животноводства в Уфу.

Вскоре Павел встретил девушку Марию, уроженку Тамбовской области, полюбили молодые друг друга, сыграли свадьбу, друг за дружкой родились у них три сына — Андрей, Николай и Владимир. Братья Павла, Алексей и Петр, также обзавелись семьями, росли и у них дети.

Сыновья Павла Рамазановича вместе с аттестатом об окончании школы получали удостоверение на право вождения трактора. Служили в Армии, сменяли друг друга, но после окончания срока службы, возвращались в родное хозяйство и продолжали дело отца — становились хлеборобами.

Сегодня у Андрея растут два

сына и дочь, Николай нашел семейное счастье с девушкой Гульсирой из Юлбарсово, и лишь Владимир до сих пор не нашел свою половинку.

В 2000 году горе пришло в семью Тулебаевых — не дожив несколько месяцев до своего сорокалетия, скорпостижно ушел из жизни Андрей. Но на его место пришел сын Сергей — как раз в этот год он получил удостоверение механизатора. Сел на отцовский трактор и до сих пор работает на нем в родном селе, продолжая дело прадеда Рамазана Тулебаева.

В этом году за отличные показатели в период проведения весенне-полевых работ, Сергей был награжден Почетной грамотой и премией ценным подарком от СПК «Хайбуллинский».

Сегодня Павел Рамазанович на заслуженном отдыхе, но о его трудовых достижениях хорошо помнят люди старшего поколения. А для молодых он всегда являлся достойным примером человека, труд которого связан с работой на земле. Указом Президента нашей республики П.Р. Тулебаеву присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РБ», а в 2004 году был он участником всероссийского собрания в городе Оренбурге, где единственный среди делегатов Башкортостана был награжден возрожденной в 2004 году Президентом В.В. Путиным медалью «За труд по сельскому хозяйству», введенной в России в 1913 году.

Если подробно написать о каждом из большой трудолюбивой семьи потомков Рамазана Тулебаева, наверное, получится большая книга. Каждый из них вложил в годы добросовестного труда и немалый стаж работы в сельском хозяйстве и, в конечном итоге, способствующий развитию не только своего хозяйства, но и района в целом.

Сегодня редко встретишь, чтобы несколько поколений одной семьи выбрали для себя эту тяжелую, но такую нужную на селе профессию — профессию хлебороба. Тулебаевы не боятся трудностей, они их преодолевают и достойны нашего уважения.

Г. Келина,
зав. клубом с. Яковлевка.

